Дорогие коллеги!

В этом году Центральный научно-исследовательский институт туберкулеза Российской академии наук (ЦНИИТ РАН), один из ведущих институтов в области фтизиатрии нашей страны, отмечает свой вековой юбилей!

По хронологии становления ЦНИИТ РАН можно проследить весь исторический путь борьбы с туберкулезом в России. Ровно 100 лет назад, 28 августа 1921 года, коллегия Народного комиссариата здравоохранения молодой советской страны вынесла решение о создании первого Государственного туберкулезного института в г. Москве в составе туберкулезного диспансера на Яузе и ряда санаториев, расположенных на окраинах города, ставших клинической и научной базой для учреждения.

За 100 лет работы институт накопил богатейший опыт в диагностике и лечении туберкулеза, восстановлении здоровья больных. С первых дней основания ЦНИИТ РАН являлся головным институтом, координирующим научную и организационно-методическую деятельность фтизиатрической службы в России и союзных республиках, одновременно став кузницей кадров — врачей-фтизиатров и других специалистов.

С ЦНИИТ РАН связаны имена целой плеяды крупных ученых, составивших гордость отечественной фтизиатрии, которые заложили основы ее главных научных направлений. Это академики АМН СССР Т.П. Краснобаев, Н.А. Шмелев, Л.К. Богуш, А.Г. Хоменко, члены-корреспонденты А.Е. Прозоров, В.А. Равич-Щербо, профессора Н.Г. Стойко, А.Е. Рабухин, З.Ю. Ролье, К.В. Помельцов, М.П. Похитонова, Ф.Л. Элинсон, С.В. Массино, С.Е. Незлин, М.И. Ойфебах, А.И. Каграманов, Н.И. Герасименко, В.Г. Штефко, В.И. Пузик, О.А. Уварова, М.М. Авербах и др.

В настоящее время ЦНИИТ РАН, возглавляемый доктором медицинских наук, профессором Атаджаном Эргешовичем Эргешовым, успешно переняв эстафету, сохраняет статус ведущего учреждения, идущего в ногу с современными достижениями науки в профилактике, диагностике, лечении и борьбе с туберкулезом в Российской Федерации.

Редакция журнала «Медицинский альянс» сердечно поздравляет руководство и коллектив ЦНИИТ РАН с вековым юбилеем!

Мы уверены, что, поддерживая традиции, заложенные многими поколениями ученых в области фтизиатрии и смежных дисциплин, сохраняя и приумножая накопленный потенциал института, ваш коллектив будет и дальше вносить значительный научный и практический вклад в искоренение туберкулеза в стране и мире!

Главный редактор журнала «Медицинский альянс», д.м.н., профессор П.К. Яблонский

